

全市率先实行“家庭医生上门出诊+智能设备后台远程监控”模式

彭浦新村“悬空老人”看病不再难

本报讯(记者 江跃中 特约通讯员 顾武)“徐医生,我妈妈现在咳嗽厉害,而且感到胸闷,你能否来看一下?”午休时分,静安区彭浦新村街道社区卫生服务中心家庭医生徐群美,接到了家住彭浦新村210号3楼的居民符阿婆女儿的电话。“好,我现在就过来。”她迅速背起医疗箱,骑着电动车直奔符阿婆家。经检查,发现符阿婆出现严重的心衰现象。小徐对症急救后,又让家属带符阿婆到市北医院进一步治疗。由于小徐上门诊断准确且转院及时,已89岁高龄的符阿婆终于转危为安。

记者昨天在彭浦新村街道社区卫生服务中心采访时获悉,该中心现已在全市率先实行“家庭医生上门出诊+智能设备后台远程监控”服务模式,切实解决辖区内4500余位像符阿婆这类80岁以上、住在没有电梯的老公房小区3楼至6楼的“悬空”老人就医难问题。

生活不便成为热点

在今年举行的市政协十二届五次会议上,有关老公房老年居民生活不便成为讨论热点。据悉,本市现有上世纪70年代以后建造的老公房达29万栋,且基本上是层高6至7楼没有电梯的多层楼房,而居住其中的居民约有500万人,其中逾100万是居住在3楼以上、年过花甲的老年人。人们将这些上下楼不便的居民称为“悬空老人”。

虽然装电梯已在个别老公房小区开始试点,但要普及还需等待很长时间。同样,老公房密集的彭浦新村街道辖区,60岁以上老年人已占街道总人数的35%左右,其中仅居住在老公房3楼至6楼的80岁以上的老人即达4510余人。

中心担当“破冰”先锋

“作为居民家门口医疗机构的社区卫生服务中心,应该担当为老

公房‘悬空老人’排忧解难的‘破冰’先锋!”静安区政协委员、彭浦新村街道社区卫生服务中心主任彭德荣决定先行先试。该中心自去年起,已在全市率先实行家庭医生上门为行动不便老年居民、养老院老人开展分级诊疗签约试点服务。在区卫计委、彭浦新村街道办事处及下属居委会的支持与配合下,中心今年把“悬空老人”作为“医养结合”的重点服务人群。将安排家庭医生及其助理,分批上门与社区“悬空老人”签约,建立家庭病床,定期上门巡诊,为老人提供诊疗服务和慢病管理,并通过延伸处方等方法将药品配送至患有慢性病的老人家里。

同时,该中心还引入“互联网+”技术,将一些患者日常在家随身使用的血压、血糖、血氧饱和度等医疗设备接入医院后台智能远程监控系统,实时监控、了解患者的相关身体指标,一旦发现异常,立即予以针对性指导和干预。

邀请临床医生挂职锻炼

徐汇创新医患纠纷调解工作新模式

本报讯(记者 袁玮)作为全市医患纠纷受理案件“大户”,徐汇区创新工作方法,试点医管人员培训工作,“逢晋必训”,拟晋升副主任医师的医生到区医调委培训,提升医生的风险防范意识和纠纷处理能力。作为第一批试点的胸科医院效果良好,医患矛盾下降不少。

徐汇区云集了数量众多的三甲医院,从纠纷受理数据看,去年区医调委共受理医患纠纷457例,咨询接待和纠纷受理量均居全市各区首位。本着“预防为主,防调结合”的理念,徐汇区司法局医调委将胸科医院作为第一批试点医院,签订了《执业医师规范化培训目标责任书》,拟晋升副主任

医师的医生都要到医调办进行相关培训,全面参与纠纷的调解、专家咨询、案例分析及巡回法庭等工作,使医生在法律意识、诊疗规范、医患沟通等方面得到锻炼和加强,进一步规范与提高执业医师的综合能力,从源头上预防和减少医患纠纷的产生。为更好地落实临床医生到医调委挂职锻炼,医调委还制定了《执业医师规范化培训计划》。

目前共有23位医生到医调办培训,形成了较为完善的拟晋升副主任医师的医生至医调办培训的“逢晋必训”的工作机制。今年,中山医院、市八医院和禾新医院也分别与区司法局集中签约,届时将有近百位晋升医生进行培训。

紫藤花开 停车场美

位于闵行区龙茗路平阳路路口的停车场,每年四月,满园紫藤花开,香气扑鼻。一夜春雨,停车场内的车成了“花车”;等雨过天晴,落在车顶上的花瓣干了,车子一开,往往会在车后下起一片“花雨”,煞是好看。每到这个季节,许多路人会被香气所吸引,进停车场一赏这养眼的美景。

上海滩停车场很多,有花的公园也很多,但开满花的停车场难得一见。颜值担当的停车场,赏花,正当其时!

邢月东 摄影报道



涉东华大学窝案
江建明华东平涉嫌
受贿贪污罪被起诉

本报讯(记者 郭剑烽)记者从上海市检察院第一分院获悉,东华大学原副校长江建明(副局级)涉嫌受贿、贪污、挪用公款,虹口区人大常委会原副主任华东平(副局级)涉嫌受贿、贪污、隐匿、故意销毁会计凭证、会计账簿、财务会计报告、隐瞒境外存款一案,经市检一分院侦查终结,于前天由市检一分院向上海市第一中级人民法院提起公诉。

上海市人民检察院第一分院起诉书指控:2002年至2014年间,被告人江建明利用由东华大学委派至下属的上海东华大学科技园发展有限公司(下称东华科技园公司)担任董事长职务上的便利,被告人华东平利用由东华科技园公司委派至上海虹桥东华纺织服饰科技园有限公司(下称虹桥东华公司)担任总经理及担任上海市虹口区副区长、区人大常委会副主任职务上的便利,为他人谋取利益,共同或单独非法收受他人财物,数额特别巨大;2004年至2012年间,被告人江建明、华东平利用职务上的便利,与他人共同侵吞东华科技园公司、虹桥东华公司公款,数额特别巨大;2003年至2005年间,被告人江建明利用职务上的便利,与他人共同挪用东华科技园公司、虹桥东华公司公款,用于营利活动等;2013年,被告人华东平在审计调查期间,为掩盖犯罪事实,与他人共同将虹桥东华公司的会计凭证、会计账簿、财务会计报告全部销毁;2007年,被告人华东平在香港开设理财账户,未按规定进行如实申报。

本报记者 陆梓华

从“鸡血妈”到“淡定妈”

——“小股神”王嘉澄妈妈的育儿心路



当别的孩子都在题海中拼命往前游时,是否应该给孩子一些时间“不务正业”?而当孩子的兴趣爱好似乎和竞赛、得奖、加分无关的时候,是该支持还是阻拦?本报的话题抛出后,家长们的观点莫衷一是。市四中学“小股神”王嘉澄的妈妈陈女士回答有些出人意料,“曾经我也是个‘鸡血’妈妈,幸好后来我对孩子改变了态度。”

“鸡血”,非明智之举

读奥数、补英语、拼各大杯赛……陈女士告诉记者,和很多同龄孩子一样,王嘉澄的小学也是伴随着一个忙碌的双休日度过的。从小,她就发现孩子对数字很敏感,喜欢天文,能把各天体的数据记得清清楚楚。然而,这份敏感,在刷题的过程中,似乎并不能转化为喜爱。即便王嘉澄奥数拿过全市三等奖,但他对学习的厌烦似乎也与日俱增。

“我感觉当时我就是把自己的意愿加在孩子身上,达不到我们的要求,难免就要吼。”王嘉澄妈妈回忆道,随着孩子升入初中,慢慢进入

青春期,这种矛盾更日益凸显出来。另一方面,升入初中后,随着学习方式的改变,王嘉澄的成绩一度也并不如以前优秀,一路下滑,让孩子自己产生了放弃的念头。

“放手”,但约法三章

“当时真的很焦虑,我还一度辞职,告诉自己,要好好调整心态。”王嘉澄妈妈说。中考结束,王嘉澄成绩和同学们相比,自然不尽如人意。王嘉澄妈妈坦言,一度,夫妻俩希望,孩子干脆放弃高考,去就读国际课程。面试都通过了,但是王嘉澄却不想去了。“我反思了很久,觉得以前自己和孩子相处的方式可能是不对的,一味压制孩子自己的想法,只能让我们的冲突越来越明显。”王嘉澄妈妈告诉记者,经过深思熟虑,他们决定这一次尊重孩子的选择。

那个暑假,她没有给王嘉澄安排任何补习。闲来没事,王嘉澄渐渐对股票产生兴趣,没想到,还拿出了比学习上多得多的钻研精神,很快就可以为家里两个老股民指点江山,这让王嘉澄妈妈有些吃惊。“其实当时周围反对的人也挺多的,都说孩子的任务就是读书,怎么可以让他其他事情上分心。”王嘉澄妈

妈告诉记者,当王嘉澄在高一暑假提出要实操操作时,很多人都觉得,这么做不仅在资金上风险太大,而且一定会影响学业。

虽然“放手”,甚至允许孩子修改自己股票账户密码,但王嘉澄妈妈和孩子约法三章——第一,只能在假期操盘;第二,盈亏自负。除了在学校学习商学课程,高一暑假,她还托了朋友让王嘉澄去证券公司社会实践,丰富金融知识。王嘉澄妈妈说,幸运的是,学校老师渐渐发现了王嘉澄的特长,并耐心地引导他将这种对股市的热情迁移至学习上来。

家校配合,给王嘉澄带来的改变是明显的。“股市有涨有跌,年轻人一开始总是一味想博一记的,后来我发现他心态也在改变,一点点稳起来。不仅是股市,在学习、为人处世上,也稳定起来。”王嘉澄妈妈欣喜地看到,儿子的成绩从入校时的一路探底,到触底反弹,从高一下学期开始,基本就“高位窄幅震荡”了。王嘉澄第一次登上全校舞台开讲,她悄悄坐在台下。看着平日害羞的儿子在台上侃侃而谈,她内心颇为感慨。“放平心态,无论对孩子,对家长,都很重要。”

新西兰发放中国公民
五年多次往返签证

本报讯(记者 江跃中)新西兰移民局近日发布消息称,以旅游、探亲或进行商务活动为目的前往新西兰,并于今年5月8日后递交签证申请的中国公民,可获最长5年的多次往返签证。签证费用不变,在线申请为165新元(约合人民币1134元),或书面申请895元人民币。访问签证一般准许(访问者)每次到访新西兰最长可停留1个月,在任意18个月内的停留时间不得超过9个月。这是新西兰继2013年向中国游客发放2年多次往返签证后的又一重大举措。业内人士表示,此举有望促进国人赴新西兰旅游的热情,预计今年访问新西兰的中国游客数量有望突破50万人次。

据《新西兰旅游局中国白皮书》介绍,中国是新西兰第二大客源国。2016年访新中国游客总数超过了40万人次,总体游客到访量增长35%,度假游客到访量增长37%。中国游客消费接近20亿新西兰元,约等于96亿元人民币。